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ApaVital înlocuiește rețeaua de apă 
de pe mai multe străzi din orașul 
Pașcani. Consumatorii din zonă au 
avut probleme, în trecut, din  
cauza rețelei vechi, însă această  
investiție ar trebui să le rezolve 

 
Operatorul de apă-canal din Iași a anunțat noi 

investiții importante la rețeaua publică din județul 
Iași. În zona Pașcani, rețeaua existentă era veche 
de ani de zile, iar modernizarea este absolut ne-
cesară. Astfel, în următorul an, ar trebui să fie de-
marate lucrările de înlocuire a țevilor. 

ApaVital înlocuiește  
rețeaua de apă din Pașcani 
La începutul lunii mai, localnicii din Pașcani s-

au confruntat cu o problemă serioasă, după ce au 
rămas fără apă timp de mai multe zile. Atunci, a 
apărut o avarie la rețeaua de apă, din cauza lucră-
rilor de la șantierul A7. Astfel, pe 12 iunie 2025, 
ApaVital organizează licitația pentru înlocuirea re-
țelei de apă din municipiul Pașcani. Valoarea in-
vestiției este de 5.414.288 de lei, fără TVA, 
echivalentul a unui milion de euro.  

„Înlocuirea rețelei de distribuție și refacerea 
branșamentelor se va realiza în municipiul Paș-
cani pe străzile: zona I – Bujorului, Mihai Busuioc, 
George Enescu, Dr. Guțu, Cerbului, Fundac Ștefan 
cel Mare; Anton Pann, Prisacii; Republicii, aleea 
Parcului, vârful Dealului, Morilor, Gării (parc); zona 
II – casa de apă, Traian Vuia, Culturii, Mihail Sado-
veanu, Decebal, Fundac Casa de Apă, Stadion, 
Dragoș Vodă, Fundac Dragoș Vodă”, este precizat 
în proiectul tehnic. 

Țevile actuale nu mai corespund normelor le-
gislative în vigoare, fiind necesară înlocuirea lor 
cu țevi din materiale acceptate. 

„Având în vedere etapele diferite în care a fost 
proiectat și pus în funcțiune sistemul de alimen-
tare cu apă potabilă al orașului Pașcani, se im-
pune înlocuirea conductelor de distribuție apă 
potabilă vechi cu altele noi, din polietilenă de în-
altă densitate, care să corespundă normativelor 
în vigoare. Rețeaua proiectată va satisface atât 
necesarul de apă, cât și alimentarea cu apă la pa-
rametrii optimi de calitate a tuturor consumato-
rilor, la nivelul normelor europene. Proiectul 
prevede înlocuirea conductelor de distribuție apă 
pe două zone din municipiul Pașcani, respectiv 22 
de străzi, precum și refacerea branșamentelor și 

legarea la conducta nou-proiectată”, mai scrie în 
proiect. 

Lucrările propuse 
În total, vor fi înlocuiți 7 km de rețea de apă 

din municipiul Pașcani. Acestea vor avea diferite 
diametre, în funcție de teren și de zona unde sunt 
amplasate. De asemenea, vor fi înlocuite și 258 de 
branșamente ale clienților actuali. ApaVital vrea 
să mai construiască și o stație de epurare, tot în 
zona orașului Pașcani. 

„Înlocuirea conductelor de apă din azbo și oțel, 
existente pe străzile menționate, și refacerea 
branșamentelor pentru abonații ApaVital de pe 
aceste străzi (258 branșamente). Conductele de 
apă existente se vor înlocui cu conducte din PEHD 
100, având diametre De 315 mm, De 110 mm, De 63 
mm, PN 10, în lungime de 7035 ml. Înlocuirea bran-
șamentelor se va realiza cu conducte PEHD 100 
De 32 mm, PN 10. Branșamentele se vor racorda 
la conductele nou-proiectate”, mai este precizat 
în documentație. 

ApaVital înlocuiește rețeaua de apă din Paș-
cani, deoarece țevile folosite în prezent sunt prea 
vechi și nu mai respectă normele actuale.  

Petronel ȘTEFAN

ApaVital înlocuiește o rețea de apă 
importantă din județul Iași! 
Lucrările vor costa un milion de euro
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Primăria Municipiului Iași organizează o nouă 
licitație publică cu strigare pentru închirierea mai 
multor locuri de parcare într-un singur cartier din 
oraș. Persoanele interesate trebuie să depună do-
cumentele până pe 3 iunie 2025.  

Mai multe locuri de parcare,  
scoase la licitație în Tătărași Sud 
În data de 5 iunie 2025, Primăria Iași, prin Ser-

viciul de Administrări Parcări, organizează o nouă 
licitație publică ce vizează închirierea unui număr 
de 15 locuri de parcare.  

Licitația va începe la ora 10:00 și se va desfă-
șura la sediul Direcției Exploatare Patrimoniu din 
Șoseaua Națională nr. 43, la etajul 6. Locurile de 
parcare sunt reprezentate de numerele: 5, 6, 7, 8, 
9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 18, 19 și 21, iar acestea sunt 
situate în parcarea de reședință din strada Grădi-
nari numărul 4.  

În cadrul acestor licitații, pe care Primăria Iași 
le organizează, persoanele interesate trebuie să 
locuiască în apropierea locurilor de parcare, la 
mai puțin de 30 de metri. Pentru locurile de par-

care scoase la licitație în ziua de 5 iunie 2025, 
doar persoanele care locuiesc în blocurile: A4-5, 
E21, E22, E23, E11, E12, E13, E14, E15 și E16. Data-
limită până la care persoanele interesate pot de-
pune documentele este ziua de 3 iunie 2025, ora 
13:00.  

Din toate locurile de parcare care au fost lici-
tate până acum, cel mai scump contract îi apar-
ține unui ieșean care plătește lunar 1.500 de lei 
pentru locul său de parcare din strada Sfântul 
Lazăr.  

Procedura licitației va fi efectuată prin stri-
gare, ceea ce înseamnă că participanții vor trebui 
să ofere prețul cel mai mare pentru închirierea 
unui loc de parcare.  

Taxa de participare  
la licitație este de 5 lei 
Ieșenii care doresc să participe la licitațiile 

publice cu strigare, pe care Primăria Iași le scoate 
la licitație, trebuie să achite o taxă de participare 
de 5 lei. În vederea înscrierii la licitație, documen-
tele necesare se depun în format electronic, pe 

adresa de e-mail a Serviciului Administrare Par-
cări – Direcția Exploatare Patrimoniu, dedicată 
exclusiv pentru primire documente licitații. 

Ieșenii trebuie să depună o cerere de înscriere 
la licitație, dovada că aceștia locuiesc în unul din-
tre imobilele precizate anterior, actul de proprie-
tate/ chirie al apartamentului/spațiului în care 
locuiesc, certificatul de înmatriculare al autotu-
rismului, certificatul de atestare fiscală și dovada 
plății taxelor de participare.  

În lipsa confirmării primirii documentelor pe 
adresa de e-mail, înscrierea și participarea la li-
citație nu este validă.  

Din numărul total de locuri de parcare ce sunt 
scoase la licitație, o parte dintre acestea sunt 
destinate persoanelor cu dizabilități, dacă aces-
tea depun cererea tip, la care vor anexa docu-
mentele prezentate în cerere.  

Pentru locurile de parcare scoase la licitație 
de Primăria Iași, în data de 5 iunie 2025, ieșenii 
trebuie să depună toate documentele, în format 
electronic, până la data de 3 iunie 2025.  

Paula IANUȘ

Primăria Municipiului Iași scoate 
la licitație 15 locuri de parcare 
într-un singur cartier din oraș
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Începând de luni, 26 mai, 
părinții din județul Iași pot 
depune cereri pentru 
înscrierea copiilor la 
grădiniță. Inspectoratul 
Școlar Județean (ISJ) Iași 
a publicat lista cu locurile 
rămase disponibile după 
prima etapă de înscriere, 
oferind o imagine clară 
asupra opțiunilor  
pentru etapa a doua 

 
Procesul de înscriere la grădiniță 

pentru anul școlar 2025-2026 intră 
într-o nouă etapă. De luni, părinții 
care nu și-au înscris încă micuții în 
unitățile de învățământ preșcolar 
pot completa cererile de înscriere, 
beneficiind de datele publicate re-
cent de Inspectoratul Școlar Jude-
țean Iași. Potrivit raportului oficial, 
sute de locuri au rămas neocupate 
în grădinițele din întreg județul, atât 
în unitățile de stat, cât și în cele pri-

vate, oferind multiple oportunități 
părinților care nu au participat în 
prima etapă. 

Ce trebuie să știe părinții 
despre înscrierea copiilor  
la grădinițele din Iași 
Etapa a doua de înscriere se 

adresează exclusiv copiilor care nu 
au mai frecventat anterior grădinița, 
dar și celor care nu au fost admiși în 
prima etapă, desfășurată în lunile 
aprilie și mai. Cererile se pot depune 
începând de luni, 26 mai, direct la 
sediile unităților de învățământ care 
mai dispun de locuri disponibile. În 
această etapă, înscrierea se face în 
limita locurilor rămase libere, iar 
prioritate vor avea copiii de vârstă 
preșcolară (3-6 ani), în funcție de 
criteriile stabilite de fiecare grădi-
niță. 

Părinții sunt sfătuiți să consulte 
în prealabil lista locurilor disponibile, 
publicată de Inspectoratul Școlar 
Județean Iași pe site-ul instituției. 

Documentul oferă detalii despre nu-
mărul de locuri disponibile în fiecare 
unitate, tipul de program oferit (nor-
mal, prelungit, cu masă sau fără), 
precum și specificul educațional 
(tradițional, alternativ – Step by Step, 
Waldorf, Montessori etc.). 

Locuri disponibile la 
grădinițele din  
municipiul Iași și din județ 
Potrivit raportului publicat de 

ISJ Iași, în municipiul Iași mai sunt 
disponibile locuri în mai multe uni-
tăți de învățământ preșcolar, inclu-
siv în grădinițe cu program prelungit. 
Printre cele cu mai multe locuri li-
bere se numără: Grădinița cu Pro-
gram Prelungit „Carmen Sylva”, unde 
sunt 19 locuri, Școala Gimnazială 
„Bogdan Petriceicu Hașdeu”, unde 
sunt 16 locuri, Școala Gimnazială 
„George Călinescu”, unde sunt 16 lo-
curi, Grădinița „Elite”, unde sunt 18 
locuri și Grădinița „Euro Kid”, unde 
sunt 29 locuri. 

De asemenea, în mediul rural 
sunt disponibile locuri în zeci de uni-
tăți, printre care se numără: Grajduri 
(7 locuri), Gârbești (8 locuri), Lungani, 
școala din Zmeu (18 locuri), Mădârjac 
(14 locuri), Glodenii Gândului (14 lo-
curi), dar și în localitățile Cozmești, 
Dumești, Popricani sau Scânteia. 

În total, conform datelor oficiale, 
în județul Iași au rămas disponibile 
455 de locuri în unitățile de învă-
țământ preșcolar, dintre care 188 
sunt în unități de stat, 136 – în unități 
private cu taxă, 11 – în instituții cu 
pedagogie Waldorf, iar restul – în 
unități cu regim special sau alterna-
tive educaționale. 

De luni, 26 mai, părinții din jude-
țul Iași pot depune cereri pentru în-
scrierea copiilor la grădiniță. Aceștia 
sunt încurajați să acționeze rapid 
pentru a-și asigura locul dorit, având 
în vedere că înscrierile se fac în or-
dinea depunerii cererilor, în limita lo-
curilor disponibile. 

Iulia MARIA

Înscrierile la grădiniță încep pe 26 mai, în 
județul Iași: ISJ a publicat lista cu locurile 
rămase libere după prima etapă
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Un pod vechi din Iași, declarat 
monument istoric, va intra curând în 
reparații capitale. Este vorba despre 
Podul de Piatră vechi.  

Administrația publică locală, în 
speță Primăria Municipiului Iași, a 
achiziționat recent serviciile de pro-
iectare în vederea restaurării Podu-
lui de Piatră vechi. Contractul a fost 
atribuit, prin încredințare directă, 
firmei Pivot Construct SRL.  

Un pod vechi din Iași, 
declarat monument istoric, 
urmează să intre în 
reparații capitale!  
Serviciile de proiectare  
au fost achiziționate  
Primăria Municipiului Iași a ini-

țiat, pe data de 20 mai 2025, achizi-
ția directă pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice 
(SEAP), în vederea achiziționării ser-
viciilor de proiectare pentru Podul 
de Piatră vechi. Contractul care va-
lorează 209.000 de lei, fără TVA, 

adică aproximativ 42.025 de euro, 
fără TVA, a fost atribuit, pe data de 
21 mai 2025, firmei Pivot Construct 
SRL, administrată de Tatiana Sava. 
Societatea va realiza „serviciile de 
proiectare faza PT – DE (proiect teh-
nic, detalii de execuție) pentru 
obiectivul Restaurare Pod de Piatră 
Vechi”.  

„Prin aplicarea soluțiilor propuse 
de proiectant, se are în vedere men-
ținerea funcționalității podului, de-
congestionarea traficului pietonal, 
aducerea podului la o stare tehnică 
corespunzătoare necesară circula-
ției pietonale în condiții de siguranță 
și pentru protecția împotriva facto-
rilor de mediu (acțiunea apelor su-
perficiale asupra structurii podului 
și acțiunea apelor râului Bahlui asu-
pra infrastructurii podului). Conform 
expertizei tehnice, podul necesită 
reparații urgente, deoarece semnele 
erodării fundamentului său sunt evi-
dente. Lucrările de consolidare și 
conservare se vor executa fără a 
modifica înfățișarea existentă a mo-

numentului, tehnica execuției și ma-
terialele folosite. Lucrările de con-
solidare și reparații au ca scop 
refacerea părții avariate sau dete-
riorate ale construcției. Pe timpul in-
tervențiilor, se va asigura echilibrul 
static, realizarea și stabilitatea între-
gii structuri care să preîntâmpine 
prăbușirea acestuia”, se arată în ca-
ietul de sarcini ale procedurii de lici-
tație. 

Monumentul  
istoric a ajuns într-un stadiu 
avansat de degradare 
Amintim faptul că, în anul 2023, 

municipalitatea ieșeană a alocat 
suma de 100.000 de lei din bugetul 
local pentru anul 2023. Aceasta tre-
buia folosită pentru demararea pro-
cedurilor privind documentația de 
avizare a lucrărilor de intervenție. De 
precizat este faptul că, deși Podul de 
Piatră are o valoare inestimabilă, 
fiind un simbol al Iașului, riscă să se 
prăbușească în orice moment. Niște 

soluții concrete de reabilitare și res-
taurare sunt necesare cât mai ur-
gent cu putință. În ultimii 20 de ani, 
au fost multiple discuții și s-au cău-
tat diverse soluții de rezolvare a si-
tuației, însă, în ceea ce privește 
acțiunile concrete și notabile, aces-
tea încă se lasă așteptate.  

Podul de Piatră Vechi tranzitează 
râul Bahlui și este amplasat pe Șo-
seaua Națională. Obiectivul a fost 
construit în jurul anilor 1836-1838 și 
este înscris în Lista Monumentelor 
Iași. Lungimea acestuia este de 
36,70 metri. Partea carosabilă are o 
lățime de 5,60 metri și trotuare de 
1,20 metri. Zona este echipată cu 
toate tipurile de rețele (apă, canal, 
termice, electrice, comunicații). 

Un pod vechi din Iași, declarat 
monument istoric, urmează să intre 
în reparații capitale! Este vorba des-
pre Podul de Piatră vechi. Primăria a 
contractat recent serviciile de pro-
iectare.  

Alexandra MAISNER

Un pod vechi din Iași, declarat 
monument istoric, intră în reparații 
capitale! Proiectarea lucrărilor 
valorează peste 40.000 de euro
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Denis Hurmuz, un băiețel în vârstă de 
2 ani, din Bârlad, Vaslui, are nevoie 
de ajutor financiar pentru a putea 
continua ședințele de kinetoterapie 
și terapia Vojta. Băiețelul a fost 
diagnosticat cu atrofiere musculară 
spinală (SMA) când avea doar o lună, 
iar de atunci, această afecțiune îi 
răpește bucuria copilăriei 

 
Denis Hurmuz suferă de atrofiere musculară 

spinală Tip I, o boală foarte gravă, din cauza căreia 
băiețelul nu se poate bucura de copilărie. Denis 
părea, la naștere, un bebeluș absolut normal, dar 
când avea doar o lună, au început să se manifeste 
simptomele bolii. În urma unor investigații, părin-
ții săi au aflat că micuțul lor suferă de o boală 
gravă. Amiotrofia spinală musculară este o afec-
țiune degenerativă, care afectează neuronii din 
măduva spinării, adesea și pe cei din trunchiul 
cerebral, ducând la moartea acestora, cu pierdere 
de masă musculară și scădere de forță. Micuțul 
suferă de cea mai severă formă a bolii: SMA 1. 
Copiii diagnosticați cu SMA 1 nu-și pot ține capul, 
nu pot sta în șezut, membrele lor pot fi mobilizate 
pasiv cu foarte multă ușurință, nu pot respira sin-
guri, nu pot înghiți din cauza deteriorării muscu-
lare. Pentru a putea să se bucure de o copilărie 
normală, Denis are nevoie de unul dintre cele mai 
scumpe tratamente din lume – Zolgensma. 

Recent, reporterii BZI au prezentat și situația 
Denisei Acasandrei, o fetiță care s-a născut cu o 
boală congenitală rară, moștenită de la mama sa, 
și care o împiedică să-și poată folosi mânuțele.  

Denis Hurmuz are nevoie de ajutor  
Încă de când avea doar câteva luni, Denis Hur-

muz beneficiază de ședințe de kinetoterapie și te-
rapie Vojta în cadrul clinicii Alchimeia din Iași, 
costul acestora fiind acoperit din donații. De 
asemenea, tot din donații, micuțul are acum și 
un dispozitiv de vibrații mecanice, folosit în di-
verse terapii fizice și de recuperare medicală. 
Acesta utilizează principiul vibrațiilor mecanice 
cu frecvență variabilă pentru a stimula muscu-
latura, a îmbunătăți echilibrul, coordonarea și 
pentru a accelera procesul de recuperare în di-
verse afecțiuni.  

„Recuperarea lui Denis continuă și vrem să 
mulțumim din tot sufletul Asociației «Speranță 
pentru România» pentru achitarea ședințelor de 
kinetoterapie și a terapiilor Vojta, dar și pentru 
cumpărarea plăcilor cu vibrație Galileo. Vă mul-
țumim din tot sufletul pentru ajutorul și efortul 
depus”, a transmis mama lui Denis Hurmuz. 
Pentru a se putea recupera în continuare, Denis 
Hurmuz are nevoie de ajutor. Astfel, persoanele 
care doresc să-i vină în ajutor lui Denis Hurmuz, 
baiețelul în vârstă de 2 ani, care suferă de atro-
fiere musculară spinală, pot dona orice sumă de 
bani în unul din conturile deschise pe numele 
Asociația ,,SPRO (Speranța pentru România)”. 

CUI: 41026636: 
BCR 
IN LEI: RO16RNCB0015163548220001 
IN EURO: RO59RNCB0015163548220003 
IN DOLARI: RO29RNCB0015163548220058 
COD SWIFT: RNCBROBU 
BRD 

IN LEI: RO34BRDE020SV83172010200 
IN EURO: RO17BRDE020SV83172350200 
COD SWIFT: BRDEROBU 
Banca Transilvania 
IN LEI: RO90BTRLRONCRT0502381601 
IN EURO: RO40BTRLEURCRT0502381601 
IN LIRE: RO95BTRLGBPCRT0502381601 
COD SWIFT: BTRLRO22 
RAIFFEISEN BANK 
IN LEI: RO79RZBR0000060021092494 
IN EURO: RO83RZBR0000060021092519 
COD SWIFT: RZBRROBU 
ING Bank 
IN LEI: RO61INGB0000999909241779 
IN EURO: RO84INGB0000999909241850 
COD SWIFT: INGBROBU 
CEC Bank 
IN LEI: RO17CECEB00030RON0604187 
IN EURO: RO53CECEB000C1EUR0604211 
COD SWIFT: CECEROBU 
UniCredit Bank 
IN LEI: RO71BACX0000002272526000 
IN EURO: RO44BACX0000002272526001 
COD SWIFT: BACXROBUXXX 
Alpha Bank 
IN LEI: RO57BUCU1601215964001RON 
IN EURO: RO47BUCU1601215964004EUR 
COD SWIFT: BUCUROBU 
Intesa Sanpaolo Bank 
IN LEI: RO96WBAN000296191729RO02 
IN EURO: RO80WBAN000296191729EU01 
COD SWIFT: WBANRO22XXX 

Codruța ȘOROAGĂ

Un băiețel de doar 2 ani are nevoie de ajutor financiar 
pentru a putea continua ședințele de kinetoterapie! 
Denis Hurmuz suferă de atrofiere musculară spinală
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Examenul de Evaluare Națională susținut de 
elevii de clasa a VIII-a ar putea suferi modificări 
semnificative, începând cu anul școlar 2025-
2026. Ministrul Educației, Daniel David, propune 
un model mai flexibil și complex, care să includă 
testări din mai multe domenii, inspirat de siste-
mele educaționale din Franța, Italia și Finlanda. 

Intenția de schimbare a Evaluării Naționale a 
stârnit reacții din partea cadrelor didactice din 
Iași, care atrag atenția asupra nevoii de planifi-
care și implementare treptată. 

Cum comentează  
cadrele didactice din Iași propunerile 
ministrului Educației, Daniel David  
Ministrul Educației, Daniel David, a anunțat că 

Evaluarea Națională pentru elevii de clasa a VIII-
a ar putea fi modificată, începând cu anul școlar 
2025-2026, în cazul în care se va ajunge la un con-
sens între toți actorii din sistemul educațional. În 
cadrul unei conferințe de presă organizate mier-
curi, 21 mai 2025, oficialul a prezentat ideea unui 
nou model de testare, care să includă subteste 
din mai multe discipline și să pună accent pe 
competențele formate de elevi în anii de gimna-
ziu. Propunerea vine în contextul prezentării Ra-
portului QX de diagnostic în educație și cercetare, 
document ce indică o nevoie acută de reformă a 
modului în care sunt evaluați elevii din România. 

Ministrul Educației, Daniel David, a explicat că 
modelul actual de evaluare, centrat exclusiv pe 
două discipline, Limba română și Matematica, 
este „foarte restrictiv” și „limitat”, pentru că nu re-
flectă în mod real complexitatea competențelor 
pe care ar trebui să le aibă un absolvent de gim-
naziu. În opinia sa, o evaluare națională relevantă 
trebuie să includă și alte arii curriculare, precum 
științele, istoria, geografia sau chiar limbile stră-
ine. 

El a adăugat că un astfel de model poate fi 
adaptat și testat într-o fază-pilot, urmând ca, în 
funcție de rezultate, să fie generalizat. 

Profesorii au rezerve legate de ritmul 
în care ar putea fi implementată 
Propunerea ministrului a fost întâmpinată cu 

interes de către cadrele didactice, însă și cu re-
zerve legate de ritmul în care ar putea fi imple-
mentată. Camelia Gavrilă, director al Colegiului 
Național „Costache Negruzzi” din Iași, susține 
ideea unei reforme, dar atrage atenția că schim-
bările trebuie gândite în etape, cu o logică siste-

mică și cu respectarea principiilor pedagogice. 
„Părerea mea este că astfel de schimbări nu 

pot fi realizate decât etapizat, în niciun caz de pe 
un an pe altul sau de pe o zi pe alta, pentru că se 
încalcă anumite principii pedagogice privind pre-
gătirea elevilor pentru un examen național. Este 
evident că sistemul educațional are nevoie de re-
forme, iar decalajele față de ceea ce observăm în 
sistemele educaționale occidentale sunt reale. 
Paleta de competențe și de discipline care ar tre-
bui evaluate la finalul învățământului obligatoriu 
trebuie să fie extinsă. Cu toate acestea, ca profe-
sor cu experiență, am unele rezerve cu privire la 
aplicarea imediată, începând chiar cu anul urmă-
tor. Sunt, însă, convinsă că sistemul educațional 
va reacționa, iar în acest moment vorbim doar 
despre o intenție. Dacă este vorba despre o fază 
de pilotare, susțin această idee, urmând ca regle-
mentările și metodologiile necesare să fie elabo-
rate ulterior”, a declarat Camelia Gavrilă, director 
al Colegiului Național „Costache Negruzzi” din Iași. 

Ea a menționat și importanța includerii com-
petențelor lingvistice și a domeniilor socio-umane 
în viitoarea structură a evaluării. 

„Consider că ar trebui introduse și competen-
țele lingvistice pentru limbile străine, iar dome-
niile socio-umane și științele, în afară de 
matematică, ar trebui, de asemenea, să intre în 
atenția decidenților și a experților care lucrează 
la aceste documente. Toate aceste schimbări tre-
buie gândite sistemic: pornim de la curriculum, 
apoi ajustăm evaluarea. În momentul în care 
adăugăm cinci sau șase discipline în evaluare, 
este esențial să reconfigurăm atât conținuturile, 
cât și volumul acestora, pentru că elevii au, des-
igur, o limită. Sunt aspecte interdependente care 
nu pot fi extrase din ansamblul lor. Fără coerență, 

nu putem introduce un nou sistem de evaluare, 
aplicându-l pe structura actuală. Așadar, am anu-
mite rezerve, dar sunt de acord cu pilotarea”, a 
adăugat Camelia Gavrilă, director al Colegiului Na-
țional „Costache Negruzzi” din Iași. 

Pe aceeași linie se situează și Mihaela Gotcu, 
directorul Colegiului Național „Emil Racoviță” din 
Iași, care consideră că o testare complexă este 
binevenită, cu condiția să fie clară forma de or-
ganizare și scopul rezultatelor obținute. 

„Viitorii absolvenți vor avea nevoie de compe-
tențele-cheie, cele opt stabilite la nivel european 
și deja recunoscute ca standard. Din această per-
spectivă, o astfel de testare este binevenită. Totul 
depinde însă de forma concretă pe care o vor lua 
aceste testări: cum vor fi organizate, ce compe-
tențe vor viza și cât de bine se vor adapta elevii la 
un astfel de format. Este important ca elevii să fie 
pregătiți din timp pentru un nou tip de evaluare. 
De asemenea, trebuie clarificat ce se va întâmpla 
cu rezultatele acestor testări, dacă ele vor conti-
nua să reprezinte o condiție pentru admiterea la 
liceu și dacă vor fi luate în calcul la media finală. 
În concluzie, inițiativa este una bună, dar va trebui 
să așteptăm detaliile concrete privind modul de 
implementare”, spune Mihaela Gotcu, directorul 
Colegiului Național „Emil Racoviță” din Iași. 

Propunerea ministrului Educației privind mo-
dificarea Evaluării Naționale marchează un pas 
important spre o posibilă reformă a sistemului de 
evaluare din România. Deși ideea este privită cu 
deschidere, implementarea sa va necesita con-
sultări ample, pilotări și o restructurare coerentă 
a curriculumului pentru a asigura un sistem echi-
tabil și funcțional pentru elevii din învățământul 
gimnazial. 

Iulia MARIA

Evaluarea Națională s-ar putea modifica de 
anul viitor. Ministrul Educației propune un 
model inspirat din Franța, Italia și 
Finlanda. Ce spun cadrele didactice din Iași
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Un nou program pentru 
investiții în sectorul agricol 
în legume și cartofi, în Iași, 
va fi lansat în luna iunie 
2025. DR16 - Investiții în 
sectorul legume și/sau 
cartofi se adresează 
antreprenorilor care vor să 
acceseze fonduri europene 
pentru înființarea unor 
afaceri de succes 

  
DR16 - Investiții în sectorul le-

gume și/sau cartofi va fi lansat în 
luna iunie 2025. Solicitanții eligibili 
sunt fermieri (SRL, PFA, II, IF), cu ex-
cepția persoanelor fizice, coopera-
tive agricole și societăți cooperative, 
grupuri și organizații de producători. 
Pentru a obține sumele disponibile 
în programul lansat de Agenția pen-
tru Finanțarea Investițiilor Rurale, 
dimensiunea fermei trebuie să fie de 
minimum 12.000€ SO (n.r. – output 
standard) – calculate de specialiștii 

în fonduri europene. 

Un nou program pentru 
investiții în sectorul agricol 
în legume și cartofi,  
derulat la Iași 
Alocarea financiară din acest 

program este de 100.383.529 euro 
pentru legume și 51 de milioane de 
euro pentru cartofi. Valoarea finan-
țării pentru un proiect complex 
(C+M) este de 2.000.000 euro, pentru 
achiziție simplă – legume – 300.000 
euro – fermieri individuali, pentru 
achiziție simplă – cartofi – 700.000 
euro – fermieri individuali și forme 
asociative – legume/cartofi – 
700.000 euro. Intensitatea finanțării 
este de maximum 65% din costurile 
eligibile. Înființarea, extinderea 
şi/sau modernizarea exploatațiilor, 
inclusiv prin investiții în spații prote-
jate, sunt finanțate. De asemenea, 
fermierii pot să achiziționeze echi-
pamente și sisteme de avertizare 

timpurie asupra fenomenelor me-
teorologice, înființarea şi/sau mo-
dernizarea echipamentelor pentru 
irigații, inclusiv facilități de stocare 
a apei. Tinerii fermieri din Iași au ac-
cesat fonduri europene în valoare de 
1,5 milioane de euro, bani de la UE.  

Bani europeni pentru 
înființarea unor magazine 
la poarta fermei 
Cu banii acordați în programul 

derulat de AFIR, tinerii fermieri pot 
să acceseze fonduri europene pen-
tru dezvoltarea afacerilor din mediul 
rural. Se dau bani și pentru înființa-
rea, extinderea şi/sau modernizarea 
unităților de condiționare, depozi-
tare și/sau procesare, dar și achiziţ-
ionarea, inclusiv prin leasing de 
maşini/utilaje şi echipamente noi: 
tractoare, remorci agricole/tehnolo-
gice, inclusiv remorcile speciale 
pentru transport, combine speciale 
pentru recoltat și utilaje agricole 

pentru efectuarea lucrărilor solului, 
înființarea și întreținerea culturilor, 
instalații de evacuare și gestionare 
a apelor/soluțiilor nutritive, echipa-
mente aferente etc.). Fermierii din 
Iași pot înființa, cu banii europeni, 
magazine la poarta fermei sau rulote 
alimentare prin care vor fi comercia-
lizate exclusiv propriile produse 
agricole. Banii se acordă și pentru 
producerea şi utilizarea energiei 
(electrice și/sau termice) din surse 
regenerabile (solară, eoliană, geo-
termală, aerotermală, hidrotermală 
etc., consultanță și managementul 
proiectului. O nouă listă cu benefi-
ciarii de fonduri europene pentru 
utilaje agricole a fost publicată pe 
site-ul AFIR. Pe de altă parte, un nou 
program pentru investiții în sectorul 
agricol în legume și cartofi, în Iași, va 
fi lansat în luna iunie 2025. Este 
vorba de DR16 - Investiții în sectorul 
legume și/sau cartofi, derulat de 
AFIR. 

Raluca COSTIN

Bani pentru investiții în sectorul 
legume și cartofi. Ce condiții trebuie 
să îndeplinească fermierii din Iași
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Primăria Municipiului Iași a lansat în dezbatere 
publică un proiect de hotărâre ce vizează modifi-
cări privind acordarea beneficiilor de asistență 
socială în oraș. Proiectul prevede suplimentarea 
ajutorului financiar pentru decontarea serviciilor 
de terapie/consiliere, care sunt necesare copiilor 
și adulților cu dizabilități.  

Primăria Iași suplimentează  
ședințele gratuite de consiliere  
pentru persoanele cu autism 
Administrația publică locală a lansat recent 

proiectul de hotărâre în dezbatere publică, iar ul-
terior, acesta va fi supus votului Plenului Consi-
liului Local, în cadrul unei ședințe. Pentru copiii și 
adulții cu dizabilități care au boli cu tulburare de 
dezvoltare și probleme cognitive, proiectul pre-
vede acordarea unui ajutor financiar pentru de-
contarea ședințelor de terapie/consiliere. 
Numărul de ședințe va fi majorat de la 4 la 8.   

„Suma se va obține în baza cererii reprezen-
tantului legal al copilului/asistatului, împreună cu 
documentele doveditoare și respectarea încadră-
rii venitului pe membru de familie, până la valoa-
rea salariului minim net în plată. Plata lunară este 

condiționată de efectuarea ședințelor de terapie, 
părintele sau reprezentantul legal al 
copilului/asistatului având obligația de a dovedi 
efectuarea acestor ședințe, în instituții/ de către 
persoane acreditate sau licențiate. Plata ajutoru-
lui se va face prin casieria Direcției de Asistență 
Socială Iași. Având în vedere discuțiile avute cu 
beneficiarii, precum și cu persoanele specializate 
să acorde servicii sociale ori ședințe de terapie 
pentru persoanele cu autism, prin care s-a solici-
tat mărirea numărului de ședințe decontate de la 
4 – în prezent – la 6 sau 8 ședințe, precum și a 
sumei acordate drept ajutor, propunem înlocuirea 
în totalitate a articolului în care se prevede acor-
darea acestor drepturi”, se arată în proiectul de 
hotărâre. Tot prin Direcția de Asistență Socială 
Iași, un număr de 114 persoane defavorizate din 
oraș beneficiază de o masă caldă prin Cantina de 
Ajutor Social din Iași.  

Ieșenii pot trimite sugestii  
cu privire la acest proiect de hotărâre 
Începând cu data de 21 mai 2025, în termen de 

10 zile, cei interesați pot trimite în scris propuneri, 
sugestii, opinii cu valoare de recomandare, pe 

adresa Primăria Municipiului Iași. Acestea pot fi 
remise și Centrului de Informații pentru Cetățeni 
– Compartimentul de Relații cu Publicul. Acest 
proiect de hotărâre vine ca un răspuns al benefi-
ciarilor care au solicitat mărirea numărului de șe-
dințe decontate.  

„Începând cu luna octombrie 2024, au fost 
plătite ajutoare de urgență pentru această cate-
gorie pentru un număr de 80 de minori, respectiv 
5 adulți, cu sume lunare în medie de 38.000 de lei. 
Având în vedere discuțiile avute cu beneficiarii, 
precum și cu persoanele specializate să acorde 
servicii sociale ori ședințe terapie pentru persoa-
nele cu autism, prin care s-a solicitat mărirea nu-
mărului de ședințe decontate de la 4 – în prezent 
– la 6 sau 8 ședințe, precum și a sumei acordate 
drept ajutor, propunem înlocuirea în totalitate a 
articolului în care se prevede acordarea acestor 
drepturi”, se mai arată în proiectul de hotărâre. 

Primăria Municipiului Iași a lansat un proiect 
de hotărâre ce vizează modificări privind acorda-
rea beneficiilor de asistență socială în oraș. Pro-
iectul presupune ca adulții și copiii cu autism să 
beneficieze de decontarea a cel mult 8 ședințe de 
terapie pe lună.  

Paula IANUȘ

Primăria Municipiului Iași va deconta 
mai multe ședințe de consiliere 
pentru persoanele cu autism
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Într-un oraș care se pretinde capitală 
culturală a României, autoritățile 
locale își dau cu stângul în dreptul și 
votează proiecte care pun în pericol 
chiar inima vie a teatrului ieșean. 
După sala Teatrului³ CUB, urmează 
demolarea clădirii Uzina cu Teatru. 
Artiștii acuză că în spatele  
deciziilor stau interese  
imobiliare și ignoranță extremă 

 
Scandalul cultural continuă la Iași, după ce au-

toritățile locale au votat, într-o liniște suspectă, 
relocarea Teatrului³ CUB și, mai nou, pun ochii și 
pe Uzina cu Teatru. În timp ce artiștii trag semnale 
de alarmă, iar publicul fidel stă mâhnit, decizia 
pare să fi fost luată fără consultarea reală a celor 
direct implicați. Actorii acuză un plan de „distru-
gere culturală mascată” și atrag atenția că pier-
dem, cu o seninătate revoltătoare, spații 
alternative vitale pentru teatrul românesc con-
temporan. Spații construite greu, cu multă muncă 
și pasiune, urmează să fie rase din peisaj pentru 
„modernizări estetice”. În realitate – spun voci din 
teatru – totul miroase a interese imobiliare și ig-
noranță agresivă. 

Teatrul din Iași, luat la  
șurubelniță de „isteții” din consiliu 
Ce n-au reușit două războaie mondiale, vre-

murile de criză sau pandemii, reușește acum o 
mână de consilieri locali care, potrivit actorilor 
Teatrului Național „Vasile Alecsandri” din Iași, ar 
face bine să rămână la treburile lor mai impor-
tante, decât să ia decizii pentru cultură. După ce 
s-a aprobat relocarea Teatrului³ CUB, fără ca 
măcar să se știe unde va fi relocat, artiștii sunt în 
stare de șoc: urmează și Uzina cu Teatru, locul 
unde se fac decoruri, repetiții și spectacole alter-
native. Autoritățile susțin că modulul teatral este 
într-o stare avansată de degradare, cu pereții „pu-
treziți la propriu” – după cum a declarat primarul 
Mihai Chirica – și că prezența sa, „acoperit de o 
salcie”, afectează negativ imaginea urbanistică 
din fața Operei. 

„Nu-i numai cubul în discuție. Deșteptul ăsta 
de primar vrea să ia și Uzina cu Teatru, că-i tre-
buie să facă restaurant acolo. Teatrul rămâne 
doar cu Sala Mare, pe care trebuie să o împartă cu 
Opera și cu Sala Studio. Ei au votat chestia asta 
înainte de a ști unde va fi noul loc, ei nu știu unde 
o să-l amplaseze, dar au votat relocarea. E o adu-
nătură de dobitoci în consiliul ăla. Vor să ia și 
Uzina cu Teatru, cine a pus ochii pe spațiul ăla? 

Care individ cu bani din Iașul ăsta vrea neapărat 
spațiul ăla de la Uzina cu Teatru, să-și facă 
crâșmă acolo? Isteții ăștia vor să distrugă tot Tea-
trul Național și nu înțelegem de ce”, a spus Doru 
Aftanasiu, actor la Teatrul Național „Vasile Alec-
sandri” din Iași. 

În timp ce consilierii își exprimă părerile des-
pre „sicriul ambulant” de lângă Operă, iar primarul 
Chirica vorbește de „pereți putrezi”, cei care tru-
desc în sălile teatrului se întreabă dacă măcar o 
dată vreunul dintre aleșii locali a stat în public să 
vadă o piesă. 

„Câți din consilierii ăia au fost vreodată la tea-
tru? Eu nu l-am văzut pe Chirica în Teatrul Națio-
nal niciodată. Nu înțeleg de ce mi-a dat mie două 
diplome de excelență. Ca să ce? Ca să-l aplaud 
acum, că distruge Teatrul? O să-i dau prostiile 
alea înapoi, chiar nu îmi trebuie. El nu știe nici 
cum arăt și îmi dă diplomă de excelență. S-a lu-
struit tot pe el cu diplomele alea, că, vezi Doamne, 
sprijină cultura”, a spus Doru Aftanasiu, actor la 
Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași. 

Dar ce doare cel mai tare este că, în spatele 
acestor decizii, potrivit celor din teatru, nu există 
nicio consultare, nicio întrebare, nicio discuție cu 
cei direct implicați. Doar decizii luate „noaptea ca 
hoții”, când toată lumea era atentă la scandalurile 
politice de la televizor. 

„A venit vreunul din ăia din Consiliul Local să 
discute și cu oamenii din teatru? Ei iau decizii 
pentru Teatrul Național, dar s-au informat și au 
aflat de la oamenii din Teatrul Național cum stau 
lucrurile de fapt? Eu am impresia că ei au votat 
tâmpenia asta fix când lumea nu era atentă. 
Lumea era atentă la scandalurile astea cu alege-
rile și ei au profitat, a fost un fel de «noaptea, ca 
hoții». Au făcut tot posibilul să intre cu bocancii 
în Teatrul Național. Cum poți să discuți cu ăștia? 
Ce să le faci? Nu poți să le faci nimic. Pe ei îi apără 
și indiferența ieșenilor”, a spus actorul Doru Afta-
nasiu. 

Ce nu pot construi, preferă să demoleze 
Teatrul³ CUB nu are autorizație, spun autori-

tățile. Dar nici nu s-au deranjat să caute soluții. 
Nu s-a discutat despre reparații, consolidare, mo-
dernizare, ci direct despre demolare. Iar Uzina cu 
Teatru, unde se construiesc decoruri și se desfă-
șoară activități esențiale pentru producția de 
spectacole, pare să aibă deja altă soartă: devine 
spațiu „liber” pentru terase sau restaurante. 

„Cubul nu are autorizație, dar puteau să se 
gândească la chestia asta. Ok, n-are autorizație, 
dar hai să vedem cum facem, să-și recapete au-
torizația, să consolidăm clădirea și, eventual, să 

îi dea și un aspect, pentru că sunt o grămadă de 
nemulțumiri – că tot zic oamenii că arată ca un 
cavou, că e o oroare, că e urată, că nu știu ce. Îi 
doare la banană de chestia asta, o fac pe deștep-
ții, atâta tot. Se dau cunoscători, dar n-au nicio 
treabă nici cu estetica, nici cu arhitectura. Se 
putea găsi o soluție să existe până la urmă o au-
torizație de funcționare. Puteau găsi o soluție, dar 
la indivizi de genul ăsta singura soluție e distru-
gerea. Când vine unul de ăsta, stau și mă întreb, 
ăsta dacă ar avea ceva, o crâșmă, un local, o che-
stie privată a lui și n-ar lucra doar la stat, ar pune 
problema tot așa? Aici nu contează că moare un 
teatru, că moare o treabă bună pe care o făcea 
Teatrul Național cu ajutorul celor două săli. Pe 
cine ar interesa din consiliul ăla? Că doar ei nu 
pierd nimic la salariu în meseriile pe care le au ei. 
Dacă mârlanii ăștia au luat decizia pe care au luat-
o – că nu pot să-i descriu decât: niște mârlani și 
niște țărănoi ordinari –, dacă deja au luat decizia, 
petiția noi o facem, dar chiar nu cred că o să fun-
cționeze. Mie, în momentul ăsta, nu mi-a rămas 
nimic de făcut, decât să înjur tot consiliul ăla și 
să-l înjur pe Chirica, și o fac cu mare plăcere. Atât 
mi-a mai rămas, ce să fac altceva? Nu văd ce se 
poate face. Țara asta rămâne plină de nemernici 
și de tolomaci care îi votează, asta e tot ce am de 
zis”, a spus Doru Aftanasiu, actor la Teatrul Națio-
nal „Vasile Alecsandri” din Iași.  

Pe fundalul unei capitale culturale în derivă, 
ceea ce se întâmplă la Iași pare să fie simptomul 
unei boli mai mari: lipsa respectului pentru artă, 
lipsa dialogului și dorința de a transforma orice 
colț viu în obiect de profit. Iar între timp, teatrul – 
cu toate sălile sale, oamenii din spate și publicul 
fidel – e împins spre distrugere. 

Teatrul din Iași riscă să piardă tocmai spațiile 
care au dat viață artei contemporane. Când artiș-
tii trebuie să lupte pentru propriul lor spațiu de 
lucru, iar deciziile se iau fără vreo minimă consul-
tare, nu mai vorbim despre dezvoltare urbană, ci 
despre distrugere culturală mascată. 

Iulia MARIA

Mihai Chirica și-a propus să demoleze Teatrul Național, 
bucată cu bucată. Actorul Doru Aftanasiu: „Deșteptul 
ăsta de primar vrea să facă restaurant acolo. Nu mi-a 
rămas decât să-l înjur și o fac cu mare plăcere”
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Cabana medicilor din Iași a fost 
demolată! Construcția afecta 
habitatele din aria protejată  
din zona Moldovei 

 
Cabana ilegală din aria protejată Delta Moldo-

vei, „cuibul medicilor” din Iași, a fost demolată. 
Deși a fost contestată amenda aplicată de Garda 
de Mediu Iași, instanța a respins plângerea ca 
fiind neîntemeiată. Instituția de mediu a făcut și 
o plângere penală, iar Andreea Maria Ursaru, me-
dicul ce deține cabana construită ilegal, a fost 
obligată să o demoleze. Acest lucru s-a întâmplat 
după 2 ani de la demararea anchetei 

Cabana medicilor din comuna Movileni, 
Iași, a fost demolată  
„Cuibul medicilor” din aria protejată Delta Mol-

dovei, din comuna Movileni, a fost demolat. An-
dreea Maria Ursaru, medicul ce deține cabana 
construită ilegal, care este cercetată în dosarul 
stimulatoarelor cardiace de la Clinica de Cardio-
logie din cadrul Spitalului „Sf. Spiridon” din Iași, a 
fost obligată de instanță să aducă terenul la sta-
rea inițială. Neregulile au fost descoperite în urma 
unui control al Gărzii Naționale de Mediu-Comisa-
riatul Județean Iași. „Garda Naţională de Mediu 
(GNM), în calitatea sa de corp specializat de inspe-
cţie cu  atribuţii în aplicarea politicii Guvernului în 

materia prevenirii, constatării şi sancţionării în-
călcării prevederilor legale privind protecţia me-
diului, controlează modul de respectare a 
legislaţiei privind ariile naturale protejate, siturile 
Natura 2000, conservarea habitatelor naturale, a 
florei, faunei sălbatice şi acvaculturii. Cu ocazia 
unui astfel de control, în anul 2022, în aria de pro-
tecție specială avifaunistică «Eleşteiele Jijiei şi 
Miletinului», care se suprapune cu situl de impor-
tanță comunitară «Sărăturile Jijia - Inferioară 
Prut» şi situl de interes internațional – situl Ram-
sar «Zonele Umede Jijia – Iaşi», au fost consta-
tate încălcări grave ale legislației prin realizarea 
unui proiect constând în împrejmuire teren, ame-
najare teren cu alei, platforme betonate, hrănitori 
pentru animale, edificare construcții (cabana, te-
rasă), amenajare peisagistică cu specii de arbori, 
arbuşti şi flori de origine alohtonă, fără act de re-
glementare din punct de vedere a ariilor naturale 
protejate şi a protecției mediului”, se arată în răs-
punsul instituției. 

Măsuri drastice,  
dispuse de Garda de Mediu Iași  
Astfel, a fost sancționată cu o amendă con-

travențională, în valoare de 7.500 de lei, pentru 
lipsa avizului de mediu și construirea într-o arie 
protejată, iar Garda de Mediu Iași a formulat o 
plângere pe numele ei. Plângerea depusă împo-
triva procesului verbal a fost declarată de instanță 

ca fiind neîntemeiată. Proprietara cabanei a fost 
obligată de instanță să demoleze construcția. 
„Pentru aceste neconformități, GNM-CJ Iaşi a 
aplicat deținătorului legal sancțiuni în conformi-
tate cu prevederile Legii 292/2018: amendă con-
travențională în valoare de 7.500 lei şi sancțiune 
complementară «desființarea lucrărilor şi aduce-
rea terenului la starea inițială». După parcurgerea 
procedurilor juridice privind judecarea în instanță 
a plângerii împotriva procesului verbal de contra-
venție, instanța a respins plângerea ca fiind ne-
întemeiată şi a menținut procesul verbal ca legal 
şi temeinic întocmit. Astfel, contravenientul a fost 
obligat să aducă terenul la starea inițială. În pre-
zent, suprafața de teren de circa 4 hectare, care 
a fost deteriorată prin proiectul ilegal edificat, 
este liberă de orice construcții şi amenajări pei-
sagistice, speciile şi habitatele de interes comu-
nitar şi internațional pentru care au fost 
desemnate ariile naturale protejate fiind în refa-
cere”, au mai spus specialiștii Gărzii de Mediu Iași. 
De curând, Comisariatul Județean al Gărzii Națio-
nale de Mediu din Iași a găzduit o întâlnire de lucru 
axată pe principalele vulnerabilități de mediu 
identificate în județ. În prezent, medicul Andreea 
Maria Ursaru își desfășoară activitatea în dome-
niul medical privat din Iași. Pe de altă parte, ca-
bana ilegală din aria protejată Delta Moldovei, 
„cuibul medicilor” din Iași, a fost demolată. 

Raluca COSTIN

Un medic din Iași, obligat să demoleze casa de 
vacanță construită ilegal într-o arie protejată. 
Doctorul a fost amendat cu suma de 7.500 de lei
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Pe strada Vișan, din zona Bucium, se 
află unul dintre cele mai periculoase 
cartiere din municipiul Iași. Din 
cauza lipsei trotuarelor, pietonii  
își riscă viața în fiecare zi  

 
Recent, camerele de supraveghere amplasate 

în zona străzii Vișan au surprins un accident care 
ar fi putut avea urmări grave. Din cauza lipsei tro-
tuarelor, pietonii sunt obligați să meargă pe 
stradă, iar autoturismele îi pot accidenta. Primă-
ria, instituție în subordinea edilului Mihai Chirica, 
nu ține cont de siguranța cetățenilor care locu-
iesc în zonă sau a celor ce sunt nevoiți să meargă, 
pe jos, pe strada Vișan.  

Pe strada Vișan, din Bucium,  
se află unul dintre cele mai  
periculoase cartiere din Iași! Un pas 
greșit îi poate costa viața pe pietoni  
În urmă cu câteva zile, un accident în care au 

fost implicate două autoturisme a fost surprins 
de camerele de supraveghere amplasate pe 
strada Vișan, în apropierea cartierului Zen Resi-
dence. Un autoturism a intrat în depășire și s-a 
izbit de cel care voia să vireze stânga spre șo-
seaua Bucium. Totul putea duce la o tragedie, 
dacă pe strada fără trotuar se afla vreun ieșean 
care mergea pe jos. Localnicii din zonă susțin că 
au depus nenumărate sesizări și cereri la Primăria 
Iași, pentru ca autoritățile cu atribuiții să inter-
vină, să amplaseze marcaje rutiere de linie conti-
nuă, benzi rezonatoare, dar – mai important – un 

trotuar pe care pietonii să-l poată folosi în sigu-
ranță.  

„Nu este prima dată când primăria nu ține 
cont și de oamenii care locuiesc în Bucium, de 
parcă nici nu existăm. Aici, ca să se facă ceva, ori 
trebuie să moară oameni, ori trebuie scandal, pro-
teste și greve în fața primăriei. Au fost făcute se-
sizări la Primăria Iași, dar nimeni nu ne bagă în 
seamă. Strada Vișan este periculoasă, nu există 
limitatoare de viteză, nu există nimic, nu mai zic 
de trotuare. Aici este o bucată de trotuar de nici 1 
metru, care se tot îngustează, până devine inexis-
tent. Pe partea cealaltă a străzii e plin de buruieni 
– ca pieton nu ai pe unde să mergi și să fii în sigu-
ranță. Și în timpul zilei, și noaptea trec pe aici 
niște șoferi inconștienți, care merg cu viteză. Nu 
există marcaje. Aici ar trebui să fie făcută linie 
continuă, să se pună benzi rezonatoare, ceva, 
orice, astfel încât și cei care nu dețin un autotu-
rism să poată circula în siguranță. Trebuie neapă-
rat ca primăria să facă un trotuar”, a spus unul 
dintre ieșenii care locuiesc pe strada Vișan.  

Pe strada Vișan se întâmplă aproape 
zilnic accidente! Iulian Hușanu:  
„Nu le pasă de oameni!” 
Consilierul local (CURAJ) Iulian Hușanu a 

transmis reporterilor BZI faptul că, în anii trecuți, 
a depus nenumărate amendamente către Plenul 
CL, cu privire la amplasarea unui trotuar și, impli-
cit, transformarea străzii Vișan, din zona Bucium, 
într-una sigură pentru pietoni. Însă edilul Mihai 
Chirica și consilierii locali le-au respins. 

„Eu am făcut amendamente la buget, în anii 
trecuți, pentru construirea unui trotuar pe strada 
Vișan, însă acesta a fost respins de Mihai Chirica 
și de coaliția de la momentul respectiv dintr-o 
lipsă de interes. Nu le pasă de oameni. Într-ade-
văr, trotuar nu există, oamenii nu au pe unde să 
meargă. În orice moment pot fi prinși în astfel de 
accidente, cum a fost cel surprins de camerele de 
supraveghere din zonă. Pentru că se merge cu vi-
teză pe strada Vișan, se întâmplă aproape zilnic 
accidente – din această cauză, pietonii sunt puși 
în pericol. Mersul pe jos, în Bucium, nu este încu-
rajat. Dacă nu ai mașină, este o mare problemă. 
Dacă ar exista interes din partea Primăriei Iași, cu 
siguranță se poate amenaja un trotuar. Trebuie 
îngropată țeava de gaz, se poate face, dar interes 
nu există. Eu am trimis sesizare la Poliția Locală 
și la Comisia tehnică. Va ajunge în Comisia de Cir-
culație. Sper să se ia măsuri concrete. Amplasa-
rea limitatoarelor de viteză nu este o rezolvare în 
zona respectivă, este necesară amenajarea unui 
trotuar pentru pietoni”, a declarat Iulian Hușanu, 
consilierul local CURAJ.  

Primăria Iași caută scuze!  
Există trotuar, e îngust,  
dar vor analiza situația  
Contactați de reporterii BZI, reprezentanții 

Primăriei Municipiului Iași susțin că există un tro-
tuar care, ce-i drept, se îngustează din cauza pro-
prietăților de la stradă. Însă promit că vor analiza 
posibilitatea construirii unuia, dar doar dacă su-
prafața se află pe domeniul public.  

„Există trotuar pe strada Vișan, situat la limita 
proprietăților de la stradă. Există porțiuni unde 
acesta se îngustează din cauza acestor proprie-
tăți. Vom analiza posibilitatea construirii unui tro-
tuar și pe partea cealaltă a străzii, cu condiția ca 
suprafața studiată să fie pe domeniul public (pen-
tru a nu încălca proprietatea privată) și nici să nu 
fie inclusă în Registrul spațiilor verzi”, a transmis 
Sebastian Buraga, purtătorul de cuvânt al Primă-
riei Iași.  

Menționăm că reporterii BZI au încercat să îl 
contacteze și pe primarul Iașului, Mihai Chirica, 
însă acesta nu a răspuns apelurilor.  

În cele din urmă, probabil, ca de fiecare dată 
când sunt semnalate de ieșeni problemele întâm-
pinate în oraș, administrația publică locală va 
căuta diferite scuze și va transforma construirea 
unui trotuar pentru siguranța pietonilor într-o lu-
crare imposibil de realizat.  

Până când va fi construit un trotuar, strada 
Vișan, din Bucium, rămâne una dintre cele mai pe-
riculoase zone din Iași. Oamenii care sunt nevoiți 
să meargă pe jos își riscă viața în fiecare zi.  

Alexandra MAISNER

Ieșenii care locuiesc în acest cartier 
rezidențial sunt în pericol de moarte 
în fiecare zi, atunci când ies din casă
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Valentina Ramona Onea a fost dată 
în urmărire de polițiștii din Iași. 
Aceasta este căutată după ce,  
zilele trecute, a fost condamnată  
la 6 ani de închisoare, pentru  
că a vrut să omoare un om.  
Alături de ea, în același dosar, a fost 
condamnat și partenerul de viață 

 
Valentina Ramona Onea este dată în urmărire! 

Femeia de 43 de ani a fost condamnată, zilele tre-
cute, la 6 ani de închisoare pentru tentativă la 
omor. Alături de ea a fost condamnat și partenerul 
acesteia, un bărbat pe nume Ion Toma. Cei doi au 
ajuns în atenția autorităților după ce, pe data de 
23 octombrie 2018, în jurul orei 20:30, au mers la 
un magazin din comuna Dumești. După un schimb 
de replici cu un localnic, Ion Toma i-a dat cu o sti-
clă în cap. Valentina Ramona Onea a scos un cuțit 
din buzunar și a început să-l înțepe. Rănile pe care 
cei doi le-au provocat victimei au fost de natură 
să-i pună în pericol viața. Femeia și partenerul 

acesteia au fost reținuți, apoi cercetați în stare de 
libertate. Au fost trimiși în judecată, iar procesul 
lor a durat mai mult de 6 ani. Zilele trecute, însă, 
povestea s-a încheiat cu o condamnare. 

Polițiștii din Iași o caută pe Ramona, 
după ce a vrut să comită o crimă 
Cei doi parteneri au fost condamnați la închi-

soare. „Condamnă pe inculpatul Toma Ion la pe-
deapsa de 6 ani închisoare pentru săvârșirea 
infracțiunii de tentativă de omor. Interzice incul-
patului, ca pedeapsă complementară, exercitarea 
drepturilor de a fi ales în autoritățile publice sau 
în orice alte funcții publice şi dreptul de a ocupa 
o funcție care implică exercițiul autorității de stat, 
pe o perioadă de 4 ani, după executarea pedepsei 
sau considerarea ca executată a acesteia. Con-
damnă pe inculpata Onea (fostă Mindirigiu, fostă 
Toma) Valentina Ramona la pedeapsa de 5 ani și 
6 luni închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de 
tentativă de omor. Interzice inculpatei, ca pe-
deapsă complementară, exercitarea drepturilor 

de a fi aleasă în autoritățile publice sau în orice 
alte funcții publice și dreptul de a ocupa o funcție 
care implică exercițiul autorității de stat, pe o pe-
rioadă de 4 ani, după executarea pedepsei sau 
considerarea ca executată a acesteia”, au stabilit 
judecătorii ieșeni. 

Daune de mii de euro către victimă 
Cei doi au de achitat daune materiale și mo-

rale. „ Admite în parte acțiunea civilă formulată de 
partea civilă Armanu Mihai și obligă inculpații 
Toma Ion și Onea (fostă Mindirigiu, fostă Toma) 
Valentina Ramona să plătească, în solidar, părții 
civile suma de 5.351 lei, cu titlu de daune mate-
riale, și suma de 10.000 de euro, cu titlu de daune 
morale, în echivalentul în lei la cursul oficial al BNR 
de la data plății efective”, au mai stabilit judecă-
torii. Valentina Ramona Onea este de negăsit, de 
aceea polițiștii ieșeni i-au postat fotografia pe 
site-ul Poliției Române. Cei care o observă trebuie 
să sune imediat la 112. Polițiștii din Iași o caută pe 
Ramona, după ce a vrut să comită o crimă. 

Dragoș SAVIN

Priviți cu atenție această fotografie! Dacă 
o vedeți pe stradă, îndepărtați-vă urgent 
și sunați la 112! Polițiștii din Iași o caută pe 
Ramona, după ce a vrut să comită o crimă
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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CABINETUL INDIVIDUAL DE 
INSOLVENTA LICIU ADRIAN 
CAROL anunță că s-a 
deschis procedura generală 
de insolvență împotriva 
MOSKWICH SRL strada 
Fagadau 1 număr 34 comuna 
Lipovat județul Vaslui 
J37/122/2016 CUI 
35681215. Creanţele asupra 

debitoarei se vor depune la 
Tribunalul Vaslui dosar 
2615/89/2024 până la 05 
iunie 2025 cu o cerere în 2 
exemplare conform 
articolului 104 Legea 
85/2014. Termenele limită: 
25 iunie 2025 afişarea 
tabelului preliminar; 18 iulie 
2025 întocmirea tabelului 
definitiv, 30 iunie 2025 
adunarea creditorilor. Relaţii 
telefon 0740004780.

Nr. de înregistrare în Registrul Formelor de Organizare 5202, CIF RO49016204 
Sediu: Iaşi, str.Cronicar Mustea, nr.17, parter, ap.12, jud.Iaşi, tel/fax: 0232/235.508 

e-mail:  iaşi@ldexpertgrup.ro  www.reorganizare-lichidare.ro 
Nr. 13/ MAE/21.05.2025 

Către, 
Redacţia „Bună Ziua Iași » 

„LD Expert Grup SPRL, in calitate de  lichidator judiciar, anunță că 
prin  sentința civilă nr. 297/30.04.2025, pronunţată de Tribunalul Iași – 
Secția II Civilă de Contencios Administrativ și Fiscal, în dosarul nr. 
241/99/2025 s-a dispus deschiderea procedurii simplificate de insolvenţă 
pentru debitoarea MAERON STIL GRUP SRL, cu sediul social: Mun Iaşi,  
Pasaj Banu, nr. 14, jud Iași, Cod de identificare fiscală  46263048,  RC 
J22/1985/202 

Termenul limită pentru depunerea cererilor de admitere a creanţelor 
este 13.06.2025. Termenul limită pentru intocmire tabel preliminar este 
23.06.2025. Termenul pentru depunerea contestaţiilor la tabelul prelimi-
nar este de 7 zile de la publicarea acestuia în BPI. Termenul pentru defi-
nitivarea tabelului creanţelor este 08.10.2025. Relaţii la administratorul 
judiciar LD Expert Grup SPRL-, tel. 0232/235.508.” 

Semnătura: Lichidator judiciar LD Expert Grup, 
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Tramvaiul Pesa 2210 a revenit pe 
traseele transportului public din Iași, 
după o perioadă de aproape 2 ani,  
în care a stat defect  

 
Tramvaiul Pesa 2210 a ajuns în Iași în octom-

brie 2021, fiind al zecelea tramvai din primul con-
tract semnat de primărie. Un astfel de vehicul 
valorează aproximativ 2 milioane de euro. După o 
perioadă în care a fost folosit, pe 4 noiembrie 
2023, vagonul a fost implicat într-un accident cu 
un alt tramvai și a fost retras la depou. Acesta nu 
a mai fost utilizat de atunci, fiind folosite piese de 
pe el pentru alte vagoane. 

Tramvaiul Pesa 2210  
a revenit pe traseu 
De marți 20 mai 2025, tramvaiul cu numărul 

2210 a putut fi din nou văzut, pe traseu, în Iași. La 
începutul lunii aprilie 2025, în cotidianul BZI a apă-
rut un articol în care a fost prezentat tot ce s-a în-
tâmplat cu acest vagon. De la acel moment, 
compania s-a sesizat și a început lucrările de re-
parație. Au fost înlocuite geamurile distruse și a 

fost revopsit. Vatmanii nu credeau că este posibil 
ca acest vehicul să mai fie folosit, mai ales că a 
rămas fără mai multe piese, fiind întrebuințate în 
alte locuri. 

Vagonul a fost folosit pentru piese 
În mod normal, tramvaiul 2210 trebuia să fie 

reparat în câteva săptămâni, după ce piesele de 
schimb ar fi ajuns din Polonia, însă acest lucru nu 
s-a mai întâmplat. Meseriașii din depou au primit 
acord să preia piese de pe vagon și să fie folosite 
la alte modele Pesa pentru reparații. În contractul 
cu firma Pesa este prevăzută și asistența repre-
zentanților polonezi la Iași, doar că piesele de 
schimb trebuiau achiziționate separat. Procesul 
era unul simplu, iar timpul de așteptare ar fi fost 
mult mai mic, însă, după dezvăluirile făcute de 
noi, abia atunci compania a început repararea ve-
hiculului.  

În ianuarie a fost un accident similar, în care 
un tramvai Bozankaya cu numărul 2217 a fost ava-
riat serios. Compania l-a trimis, la sfârșitul lunii 
februarie, în Turcia pentru reparații, iar în urmă cu 
o săptămână a ajuns înapoi la Iași, unde a fost pus 

în funcțiune. Astfel, tot procesul a durat doar 3 
luni, și călătorii din Iași pot folosi din nou vehicu-
lul. 

Cum a fost reparat? 
Având în vedere că, în mai puțin de două luni 

de la dezvăluirea situației, tramvaiul 2210 a fost 
reparat, înseamnă că acesta nu avea o problemă 
foarte gravă. Este inexplicabil faptul de ce com-
pania l-a ținut retras atât de mult timp, având în 
vedere că sunt necesare cât mai multe mijloace 
de transport în comun la stradă. În acest moment 
sunt și alte tramvaie Pesa și Bozankaya care aș-
teaptă reparații. 

Reporterii BZI au luat legătura și cu reprezen-
tanții companiei și au cerut mai multe informații 
despre procesul de reparații în ceea ce privește 
tramvaiul 2210. Până la închiderea ediției, aceștia 
nu au răspuns solicitărilor privind furnizarea pie-
selor. 

Tramvaiul Pesa 2210 va putea fi văzut, acum, 
zilnic, la stradă, fiind reparat complet. Totuși, 
modul cum s-a procedat în cazul său rămâne ex-
trem de controversat. 

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași a repus în funcțiune 
tramvaiul Pesa 2210! Vagonul a 
stat defect în depou timp de doi 
ani, până să fie reparat



Specialiștii care se ocupă 
de recalcularea pensiilor 
pentru ieșeni susțin că 
procesul funcționează 
normal și că nu sunt 
motive de întârziere a 
emiterii deciziilor, pentru 
toți beneficiarii, în 2025 

  
Programul informatic derulat de 

Casa de Pensii Iași este funcțional, 
iar dosarele beneficiarilor sunt ana-
lizate de specialiști. Astfel, continuă 
procesul de recalculare a pensiilor 
din Iași, iar specialiștii dau asigurări 
că toți beneficiarii vor primi deciziile 
de la Casa de Pensii. „Suntem la în-
ceputul etapei a doua. Nu văd niciun 
motiv de întârziere a acestei etape 
de recalculare a pensiilor. Programul 
informatic funcționează pe anumite 
categorii de recalculări și am înce-
put să emitem decizii”, susține Maria 
Andronache, director al Casei Jude-
țene de Pensii Iași. 

Se lucrează la  
a doua etapă a recalculării 
pensiilor ieșenilor  
Poșta Română a început distri-

buirea primelor pensii mărite, la Iași. 
Beneficiarii încasează veniturile re-
troactiv, adică din luna septembrie 
2024, când a început recalcularea 

pensiilor foștilor CAP-iști. Un număr 
de 4.800 de decizii de recalculare au 
fost distribuite în Iași, iar în urmă-
toarea săptămână se vor distribui și 
celelalte aproape 4.000 de decizii. A 

doua etapă a recalculării pensiilor a 
debutat pe 2 septembrie 2024 și ar 
fi trebuit să se încheie la 1 martie 
2025, însă a fost din nou prelungită. 
Această etapă presupune analiza 
dosarelor pentru aproximativ 9.000 
de pensionari care au lucrat la CAP, 
dar și alți beneficiari din județul Iași, 
astfel că se ține cont de perioadele 
lucrate în Cooperativele Agricole de 
Producție (CAP), care au fost frec-
vent neglijate în trecut. Pensiile pen-
tru acești beneficiari vor crește cu 
aproape 1.000 de lei în a doua etapă 
a recalculării. Această creștere se 
referă și la pensiile care se înca-
drează Legii 80/1992 și îi ajută pe 
mulți pensionari agricoli să depă-
șească pragul indemnizației sociale, 
de 1.281 de lei, stabilite prin Ordo-
nanța 6/2009, constituind astfel o 
veste importantă pentru cei care au 
muncit o viață întreagă în sistemul 
agricol.  

În județul Iași  
sunt aproximativ  
160.000 de pensionari 
Specialiștii Casei Județene de 

Pensii Iași susțin că nu toți pensio-
narii au primit mai mulți bani în sep-
tembrie 2024, iar acest lucru se 
poate întâmpla și în a doua etapă a 
recalculării pensiilor. În total, au be-
neficiat de recalcularea pensiilor, în 
prima etapă, un număr de 151.000 de 
persoane. Vor fi verificate, în total, 
17.000 de dosare în a doua etapă, iar 
aceasta include verificarea venituri-
lor suplimentare realizate înainte de 
aprilie 2001, precum prime, sporuri 
și al 13-lea salariu. De asemenea, ie-
șenii care au pensie de urmaș vor 
primi mai mulți bani începând cu 
luna iunie 2025. Specialiștii Casei 
Județene de Pensii Iași au recalculat 
veniturile beneficiarilor care au pen-
sii de urmaș. Astfel, aceștia primesc 
fiecare între 1 și 950 de lei, în funcție 
de fiecare situație a beneficiarului în 
parte. Pe de altă parte, specialiștii 
instituției care se ocupă de recalcu-
larea pensiilor pentru ieșeni susțin 
că procesul funcționează normal și 
că nu sunt motive de întârziere a 
emiterii deciziilor, pentru toți bene-
ficiarii, în 2025. 

Raluca COSTIN
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Vești bune pentru ieșeni! Nu vor mai fi greșeli la 
recalcularea pensiilor. Maria Andronache: „Programul 
informatic funcționează. Am început să emitem decizii”
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A înnebunit-o succesul. Nu vi se pare? 
Lumea pare că o ia razna, pe zi ce trece, mai 

mult. În perioada asta, prin Târgul Ieșilor e săp-
tămâna modelor și toate alea, iar organizatorul 

este Irinuca Șproter. În anii trecuți, Irinuca era 
populară, discuta cu oamenii și toate cele, însă 
anul ăsta, cică, este imposibil de suportat. Cică 
e cu nasul pe sus tot timpul și nimeni nu se înțe-
lege cu ea. Aroganța a atins cote maxime, dar na, 
așa e când prinzi un pic de succes, ți-o iei în cap. 
Păcat că se folosește de Iași pentru a-și face 
mersurile personale... 

Cel mai prost combinator  
din primărie e pe lângă 
În continuarea rubricii de azi, babele vă vor-

besc despre ăla de care se spunea că este pre-
gătit să fie rezerva lui Mișu, premarul. Este vorba 
de vicele Jăravle, cel mai prost combinator care 
a existat vreodată în primăria aia. De o perioadă, 
tot se vede cu diferiți oameni prin oraș și le pro-

mite că poate să le rezolve problemele. Spune că 
vorbește el, că drege el, dar de fapt nu mișcă un 
ac, pentru că n-are nicio putere. Mișu nu i-a dat 
drept de nimic, pentru că și-a dat seama că n-
are în cine avea bază... 

Învățătorul XXX de la Iași.  
Nu-și iartă colegele, nici în cancelarie 
La final de rubrică, babele vă mai povestesc 

câteva chestiuni despre un învățător din Târg. El 
se numește Florinel Sinistru și profesa pe la 
școala Maior. Cum prindea câte o colegă, îi și 
scăpa mâinile pe buci sau se strecura cu nasul 
printre țâțe. După unele, cică fugea prin cance-
larie. Ce să mai? Taur comunal omul! Păcat că 
era refuzat de fiecare dată. Oricum, el altceva nu 
știe să facă. La ore, e la furat total...

Bursa bârfelor

O parte din medicii 
rezidenți și specialiști care 
locuiesc în cele 11 blocuri 
ANL din Bucium au ajuns 
să acumuleze datorii 
uriașe la întreținere, având 
de plătit pentru apa rece și 
caldă consumată în lunile 
trecute, pentru încălzire și 
curățenia pe casa scării  
și peste 5.000 de lei 

 
Blocurile ANL din șoseaua Bu-

cium, nr. 36, se află în administrarea 
Direcției de Sănătate Publică (DSP) 
Iași și numără 165 de apartamente 
cu una, două și trei camere. Acestea 
au fost construite pentru a veni în 
sprijinul medicilor rezidenți și spe-
cialiști care nu-și permit să închi-
rieze un apartament la prețul pieței, 
nici să-și achiziționeze o locuință 
proprie. Au fost date în folosință în 
anul 2008.  

Medicii chiriași în blocurile 
ANL au, permanent,  
datorii la întreținere  
Reporterii BZI s-au deplasat luni, 

12 mai 2025, la blocuri ANL din Bu-
cium pentru a vedea cât mai plătesc 
la utilități medicii rezidenți și specia-
liști care nu dețin o locuință pro-
prie. Astfel, au observat că, pentru 
luna februarie, unii locatari au acu-
mulat datorii uriașe la utilități. Ast-
fel, la blocul A, medicul care 
locuiește la apartamentul nr. 2 are o 
datorie de 3.080 lei; o datorie ase-

mănătoare, respectiv 3.063 lei, 
având și locatarul apartamentului nr. 
6. Ceilalți locatari au datorii cuprinse 
între 1.000 și 2.000 de lei, medicul cu 
cele mai puține restanțe fiind cel 
care locuiește în apartamentul cu 
numărul 10, care a acumulat res-
tanțe de 179 de lei. Prin urmare, res-
tanțele totale pentru blocul A sunt 
de 15.306 lei. Locatarii blocului B au 
acumulat datorii la întreținere în va-
loare de 19.754 lei. Nici locatarii blo-
cului C nu sunt la zi cu întreținerea, 
ci au acumulat datorii în valoare de 
18.809 lei. Medicii care locuiesc în 
blocul E aveau, în data de 12 mai 
2025, datorii la întreținere în valoare 
totală de 15.306 lei. De asemenea, lo-
catarii blocului F au acumulat datorii 
la utilități în valoare totală de 21.851 
lei.  

Cum explică  
directorul DSP situația  
Corina Gîscă, director executiv în 

cadrul Direcției de Sănătate Publică 
Iași, a explicat că locatarii au motive 
întemeiate pentru care nu-și plătesc 
datoriile la întreținere.  

„Odată cu atribuirea unei lo-
cuințe ANL, sunt încheiate contracte 
de închiriere, prin care sunt stabilite 
drepturile și obligațiile părților, in-
clusiv aspecte legate de plata chel-
tuielilor cu utilitățile, chiria și 
penalitățile, datorate în cazul depă-
șirii termenului de plată, modul de 
recuperare a datoriilor etc.. Referi-
tor la restanțele acumulate – de me-

dicii rezidenţi şi alţi tineri specialişti 
din sistemul de sănătate – la plata 
utilităților și cheltuielilor de întreți-
nere, este o realitate cu care ne con-
fruntăm și care se datorează, în cea 
mai mare parte, unor situații parti-
culare, obiective, întemeiate, pe 
care locatarii le invocă în motivarea 
întârzierilor la plată. La data prezen-
tei, conform informațiilor pe care le 
gestionăm, nu există locatari care să 
acumuleze datorii restante mai mari 
de 5.000 de lei. În completarea celor 
de mai sus, aceste situații încercăm 
să le administrăm cât mai bine, iar 
pentru îndreptarea lor purtăm o co-
respondență permanentă cu chiria-
șii ale căror debite depășesc 
termenul de 60 de zile, aceștia fiind 
notificați și informați cu privire la 
sumele restante la plata cheltuielilor 

cu chiria și utilitățile, penalitățile de 
întârziere, precum și termenul de 
plată pentru achitarea acestor de-
bite. În cazul în care – la data încetă-
rii contractului de închiriere/ 
rezilierii contractului de închiriere – 
chiriașul datorează sume reprezen-
tând chirie, utilități, penalități, se 
procedează la recuperarea acestor 
sume restante şi a penalităţilor de 
întârziere pe cale legală”, a transmis 
dr. Corina Gîscă, director executiv în 
cadrul Direcției de Sănătate Publică 
Iași.  

Menționăm că nu este pentru 
prima dată când medicii care locu-
iesc în blocurile ANL din Bucium 
sunt codași la plata întreținerii. În 
octombrie 2023, medicii aveau da-
torii la fel de mari.  

Codruța ȘOROAGĂ

Medicii care locuiesc în blocurile ANL din Bucium sunt 
codași la plata întreținerii! Unii locatari au datorii uriașe


